

# 3屋邨水壓低擾民 居民請願

## 工聯麥美娟郭偉強陳穎欣促正視 倘無改善或控房署

香港文匯報訊(記者 莊禮傑)香港作為先進都市,但仍有市民因低水壓未能過正常生活。房屋署轄下3個屋邨頂層及高層住戶,因為水壓偏低而不能正常使用日常家居用品,如洗衣機、煤氣熱水爐等。工聯會聯同來自3個屋邨共約80名居民,昨日到房屋署總部請願,促請署方正視低水壓問題。工聯會立法會議員麥美娟指,若房屋署未能妥善解決問題,或會採取法律行動。

工聯會立法會議員麥美娟及郭偉強,聯同關注團體代表與約80名麗閣邨、安定邨及耀東邨居民,昨日到房屋署總部請願。他們手持標語及橫額,高呼「細水長流,水壓不足」等口號,並向房署代表遞信,促請署方正視屋邨住戶低水壓問題;並建議房署即時為全港舊有公共屋邨頂層及高層住戶抽查水壓,如發現水壓不足,應即時增設中央加壓泵或改善住戶水壓裝置。

### 陳穎欣:不能用洗衣機需手洗

「關注全港公屋水壓聯盟」發言人陳穎欣指,曾安排水喉匠到受低水壓困擾的麗閣邨單位量水壓,發現頂層的水壓僅得5磅,與2樓的72磅相差超過14倍。她補充指,一部全自動洗衣機需20磅水壓才能正常運作。換言之,麗閣邨頂層住戶不能正常使用洗衣機,他們需要更多時間讓機器儲水,甚至手洗衣物。安定邨頂層住戶亦面對相同問題。

陳穎欣指,自己接觸的麗閣邨居民,逾半曾向署方反映問題,但有署方職員曾向居民指「係咁啲啦」,以及在信件中指水壓正常,試圖淡化及合理化問題,

而非改善。她批評房署做法不可理喻,又指與麗閣邨樓齡相若的一些屋邨已經安裝加壓水泵,但麗閣邨仍然欠奉。因此,陳穎欣質疑房署安裝水泵的準則,同時促請房署檢討處理居民投訴制度,以及加強宣傳,讓居民知道,即使住在頂層,亦可享有正常水壓。

身兼聯盟召集人的立法會房屋事務委員會主席麥美娟引述房屋條例指,房屋署有責任根據住戶利益妥善管理屋邨設施。她又引述立法會文件,指署方早在2000年已得悉屋邨水管會因老化而影響水壓,但10多年來未有解決問題。麥美娟說:「街坊冬天無法用熱水爐,有些長者更因水壓太低,洗衣服花超過兩小時,衣服仍是半濕半乾,最後為了省電,寧願用手洗。」她認為,在今天的香港仍然出現這種情況,實在不能接受。

### 立會復會後提議程 要求解釋

麥美娟指,將在立法會復會後提出議程,要求房署解釋及妥善解決問題,否則考慮把行動升級,如採取法律行動,控訴署方未有依法妥善管理。

同為聯盟召集人及房委會委員的郭偉強指,街坊「勞氣」,因為房署經常向街坊說水壓低是「死症,冇得醫」。他要求房署根據《房屋條例》為租戶提供優質合理及舒適的生活環境。郭偉強表示,已去信及當面要求房署署長正視問題。



來自3個屋邨的約80名居民到房屋署總部請願,要求署方正視低水壓問題。莊禮傑 攝

香港文匯報訊(記者 莊禮傑)麗閣邨頂層住戶水壓低只是冰山一角,「關注全港公屋水壓聯盟」發現有其他公屋面對同樣情況,包括安定邨及耀東邨。昨日出席請願行動的安定水壓關注組召集人馮沛賢推算,現時屯門安定邨乃屬雙工字形及舊長形公屋,共有約768個高層住戶受到水壓偏低影響。

### 馮沛賢:曾多次反映 房署指無問題

馮沛賢表示,今年5月至6月對571戶安定邨居民進行家訪,發現116戶受訪者指家中水壓不足,當中約35%廁所花灑、廁所水和廚房水喉同時受水壓偏低困擾,影響正常生活。馮沛賢指,曾多次向房署反映高層水壓不足問題,但署方回覆指水箱沒有問題,至今問題尚未改善。

麗閣邨及安定邨都是上世紀80年代初落成的屋邨,樓齡逾30年,水管老化影響水壓,需要安裝加壓水泵,但樓齡較輕及已安裝中央加壓泵的耀東邨同樣面對低水壓問題。

工聯會立法會議員、「關注全港公屋水壓聯盟」召集人郭偉強指,去年10月接獲耀東邨居民投訴,指水壓偏低,影響多個高層住戶。郭偉強向屋邨辦事處反映,房屋署派員更換泵內受損零件,但半年後低水壓問題再現,至今尚未解決。聯盟要求房署在全港屋邨增設加壓泵,亦要求署方每季檢查水泵。

### 浸會醫院助驗鉛 惠200公屋居民

香港文匯報訊(記者 趙虹)浸會醫院由昨日開始,一連四個星期六提供驗血服務,預計可為200名受鉛水事件影響、並已登記的公共屋邨居民驗血,及後血樣本將送至醫管局化驗所進行血鉛測試。

浸會醫院醫務總監余惠賢表示,院方昨早安排旅遊巴接送50名深水埗元州邨居民前往浸會醫院驗血,包括43名兒童、6名孕婦及1名餵哺母乳的母親。院方劃出房間用作臨時抽血站,以及安排逾10名醫護人員,包括護士及抽血員協助驗血,亦有護士學生及義工負責安撫需要驗血的小朋友。

### 顏汶羽盼惠童叟長期病患者

青年民建聯主席、觀塘區議員顏汶羽對再有私營醫院加入協助驗血含鉛量一事表示歡迎,認為可使受影響居民更掌握自己是否受鉛水事件影響,又建議政府在驗血名額及容量皆增加的情況下負起責任,放寬驗血門檻,讓入伙時6歲的小童、長者及長期病患者均能驗血。

### 學校防鉛不一 家長盼可統一

香港文匯報訊(記者 鄭伊莎)鉛水問題備受學界關注,津貼中學議會主席林日豐昨日表示,現時不同學校會採取不同策略應對食水含鉛危機,包括自行驗水、檢視飲水機是否達標、添置濾水器及更換濾芯等,但提醒學校不應自亂步伐,如要確保學生飲用安全,可先為飲水機安裝較高規格的隔鉛濾芯。他又指,維修及保養濾水裝置對學校來說屬長期開支,建議教育局檢視相關撥款安排。有家長代表則指,不同學校做法不一,家長難以掌握相關資訊,期望當局可統一有關安排。

林日豐昨出席電台節目時指出,教育局早前提供予學校的相關鉛水通告及指引,容許學校因應不同情況按校本處理。他指2005年前落成、未涵蓋在政府驗水計劃的學校中,據了解有部份會自行驗水,也有學校先檢視飲水機,並添置濾水器及更換濾芯,建議家長如有問題可直接向校方查詢。

### 津中議會倡飲水機先濾鉛

被問及特區政府應否為全港學校驗水,林日豐認為,學校現時不應自亂步伐,鼓勵學校先為飲水機安裝較高規格的隔鉛濾芯,改善水質,確保學生飲用安全。他續指,加裝濾芯等措或涉及上萬元開支,可能會構成短期財政壓力,但相信學校都可調動儲備應付。不過,他指維修保養濾水裝置屬長期開支,若學校需要資助,應與教育局商討,建議當局檢視相關撥款安排。

東區家長教師會聯會主席趙明認為,學校驗水可令家長放心,但現時不同學校各有不同做法,家長未能清楚掌握什麼學校需要驗水,因而感憂慮,希望當局可統一有關安排。香港輔導教師會榮譽顧問何玉芬則指,高小學生已可理解及面對危機,建議學校利用今次事件,在通識科、生活與科學及危機管理等層面教導學生。



# JEWEL

珠寶三塔

Gold Coast, Australia  
澳洲-黃金海岸

臨海而居, 一生臻藏

在世界最引人入勝的地點  
打造建築創意史上的全球地標  
敬請諮詢 - 限量發售

- 多種涵蓋一房, 兩房和三房的公寓格局匠心獨運, 傳頌無限海濱景致
- 黃金海岸30年來首個零距離濱海項目, 尊享130米長世界級海灘
- 澳大利亞從未有過如此渾然天成的五星級濱海度假綜合體
- 全球最大商業地產開發商長期持有配套酒店的經營管理, 以實現真正的國際服務標準
- 五星級萬達文華所有美輪美奐的奢華都歸您所有: 眾多頂級特色餐廳選擇, 水療和健身中心, 24/7代客泊車, 一應俱全
- 永久產權





示意圖

項目展銷會

地點: 香港置地文華東方酒店, 15樓會議室,  
皇后大道中 15號, 香港中環

日期: 2015年9月19和20日, 時間: 上午11點至下午7點



Hong Kong:  
**Yukki Tung** 董鈺淇  
+852 9266 4927  
yukki.tung@cbre.com.hk



萬達集團  
WANDA GROUP



RDC

強強联手, 實力保障

免責聲明: 本廣告僅提供一般信息, 包括依據目前可獲得的信息和合理的認知提供, 但可能未經通知隨時改變的示意圖、電腦生成圖像和前瞻性聲明。所有物業均受到合同和供應數量限制。在法律允許的最大限度內, 萬達日東(黃金海岸)開發有限公司及其相關企業、董事和僱員拒絕與本網站相關的任何表述、保證和責任(包括出於疏忽)。